
Ключи к заданиям по русскому языку 

для участников муниципального этапа 

Всероссийской олимпиады школьников 

(7-8 классы) 

 

1. Лингвисты смотрят за динамикой акцентных норм слов. И в определенных 

случаях допускают вариант как нормативное ударение. 

В современном орфоэпическом словаре у некоторых слов/форм появилось 

допустимое вариативное ударение. Выпишете слова/формы, в которых два 

нормативных варианта: 

Ответ: Звонит, послала, *иначе, *стенам, приговор, *включит, 

предвосхитить. 

 

2. Какая часть речи (какие части) слово (слова) правда? 

Ответ: существительное, союз, частица, вводно-модальное слово. 

 

3. Какая часть значения формально не выражена в словах: отвертка, белок 

(яйца), лыжник. 

Ответ: отвертка – инструмент, которым отворачивают (вывинчивают) и 

приворачивают (ввинчивают) винты, шурупы;  

белок – часть яйца, белеющая при варке;  

лыжник – спортсмен, занимающийся лыжным спортом, а также вообще тот, 

кто ходит, идёт на лыжах (профессиональное вневременное значение, 

вневременное непрофессиональное значение (любитель) и актуальное 

значение). 

 

4. Чем любопытны названия месяцев в русском языке со стороны морфологии? 

Ответ: все названия – существительные мужского рода. 

5. Сколько в предложении знаменательных слов и сколько членов 

предложения? 

1) Наша Татьяна пошла в гору: получила повышение по службе. 2) Улица 

пошла в гору и потерялась вдали. 3) Сюда может прийти кто угодно.  

Ответ: 1 предложение: 7 знам.слов /6 чл.предл.;  2 предложение: 5/5;   

3 предложение: 4/3. 

 

КОММЕНТАРИЙ ДЛЯ ПРОВЕРЯЮЩИХ:   

За верно указанное количество знаменательных слов – по 3 балла, за верное 

указание количества членов предложения – по 3 балла. Таким образом, за 

каждое предложение – по 6 баллов. 

Итого: 6 баллов х 3 = 18 баллов 

 

6. Что с позиций лексики иллюстрируют слова – «аз», «азбука» и «авось»? 



Ответ: это единственные исконно русские слова, начинающиеся на букву 

«а». 

7. Перакладзіце слова беларускаймовы на руский язык. 

радыё, какава, біялогія, ёд, іон, дыяметр, піяніна, раён, маянэз. 

Ответ: радио, какао, биология, йод, он, диаметр, пианино, район, майонез. 

 

8. Какую (какие) из этих фраз можно понять только одним способом? В ответ 

запишите только  номер фразы (номера фраз). 

1. Дочь любит мать. 

2. На ужине не было только тёти Маши. 

3. Брат Пети и его друзья отлично играют в футбол. 

4. Я люблю пить чай по вечерам. 

5. Роняет лес багряный свой убор. 

Ответ: 4. 

 

9.  После процесса падения редуцированных ь преобразовался в гласный 

полного образования. Какой?: 

Ответ: е 

 

Разбалловка (7-8 классы) 

 

1 задание: 4 балла х3 = 12 баллов 

2 задание: 3 балла х4 = 12 баллов 

3 задание: 3 балла х 3 = 9 баллов 

4 задание: 5 баллов х1 = 5 баллов 

5 задание: 6 баллов х3 = 18 баллов 

6 задание: 5 баллов х1 = 5 баллов 

7 задание: 3 балла х9 = 27 баллов 

8 задание: 6 баллов х1 = 6 баллов 

9 задание: 6 баллов х1 = 6 баллов                       Итого: 100 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


